



Pâinea neambalată nu transmite coronavirusul!

Reprezentanții Patronatului Român din Industria de Morărit, Panificație și Produse Făinoase - ROMPAN sunt profund îngrijorați de apariția și difuzarea în spațiul public a unui clip care conține „informații false, defăimătoare și nefondate” despre produsele de panificație neambalate și anunță că vor face toate demersurile legale pentru tragerea la răspundere a celor vinovați.

Este vorba despre clipul distribuit de Asociația „Prețuiește Calitatea”, cu mesajul înșelător: „Zilnic apar aproximativ 500 de cazuri noi de COVID-19, din cauza consumului de pâine neambalată”.

„ROMPAN, în calitate de asociație patronală din industria de morărit și panificație, industrie ce este atacată într-un mod reprobabil prin intermediul acestui clip și al altor mesaje similare, va sesiza toate instituțiile statului român cu competențe în domeniu și va întreprinde toate măsurile legale ce se impun pentru apărarea drepturilor și intereselor membrilor săi și ale consumatorilor, dar și pentru tragerea la răspundere a persoanelor ce se fac vinovate de apariția și difuzarea în spațiul public a acestui clip”, susține președintele ROMPAN, Aurel Popescu.

Nu sunt dovezi că virusul se transmite prin alimente

Acesta a precizat că, potrivit declarațiilor Organizației Mondiale a Sănătății (OMS) și ale Autorității Europene pentru Siguranța

Alimentară (EFSA), nu există dovezi potrivit cărora virusul SARS-CoV-2 s-ar transmite prin consumul de alimente, respectiv prin pâine.

„Mai mult, asigurăm populația că toate produsele de panificație se fabrică cu respectarea tuturor regulilor de siguranță alimentară, iar la comercializarea produselor de panificație ambalate sau neambalate se aplică măsuri suplimentare la locurile de vânzare, în sensul că vânzarea se realizează cu respectarea regulilor de igienă impuse”, a mai spus Aurel Popescu.

Potrivit sursei citate, cei care transmit astfel de mesaje înșelătoare au interese cu totul și cu totul personale și vor să promoveze doar produsul pâine ambalată și, mai grav, să încurajeze importul și comercializarea produselor de panificație din afara României.

„Nu trebuie să alarmăm populația prin informații false în ceea ce privește transmiterea virusului prin intermediul alimentelor, cu atât mai mult al pâinii neambalate, un produs sigur din punct de vedere alimentar. Mesajul care trebuie să ajungă la consuma-

tor fiind acela că pâinea comercializată neambalată nu este factor de contaminare cu SARS-CoV-2 atâta timp cât sunt respectate toate măsurile de igienă impuse de prezenta situație. Inducerea în mod direct a mesajului că doar pâinea ambalată este sigură pentru consum este un mesaj foarte grav cu implicații majore atât asupra consumatorilor de pâine din România, cât și asupra industriei românești de panificație, pentru care tradiția este aceea de a se consuma pâinea în stare cât mai proaspătă, care din punct de vedere al calităților senzoriale se încadrează în tipologia consumatorului român”, a afirmat șeful ROMPAN.

De asemenea, ținând cont de faptul că în cadrul acestui clip au fost inserate în mod clar numele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) și Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA), inducându-se astfel în mod direct impresia că aceste instituții girează aceasta informație defăimătoare, ROMPAN a sesizat în mod oficial aceste două autorități în data de 7 ianuarie 2021, solicitându-le punctul de vedere.

Cele două instituții au reacționat și au comunicat în mod oficial ca se dezic de acest clip și conținutul acestuia, considerându-l „profund și total neadevărat”, în condițiile în care nu au participat și nu au girat apariția acestuia.

CAREU DE ȘTIRI

Creșterea lichidității bancare scade indicele ROBOR

Scăderea indicelui pieței monetare, ROBOR, este o consecință a îmbunătățirii lichidității interbancare, potrivit lui Cristian Popa, membru în Consiliul de Administrație al Băncii Naționale a României (BNR). Indicele ROBOR la 3 luni

a coborât cu 11,82% săptămâna trecută, de la 2,03% la data de 31 decembrie 2020, la 1,79% vineri, 8 ianuarie. De asemenea, vineri, 8 ianuarie 2020, indicele ROBOR la 6 luni se situa la 1,95%, iar ROBOR la 12 luni ajunsese la 1,99%.

A scăzut numărul firmelor cu capital străin, în România

Numărul firmelor cu capital străin nou înființate în România a scăzut, în primele 11 luni ale anului 2020, cu 27,1%, comparativ cu perioada similară din 2019, la 3.715 de unități, conform datelor centralizate de Oficiul Național al Registrului Comerțului (ONRC).

Cele 3.715 de societăți noi aveau un capital social sub-

scris în sumă totală de 19,828 milioane de dolari, în creștere cu 1,7% față de perioada ianuarie - noiembrie a anului anterior.

De asemenea, numai în luna noiembrie a anului trecut, au fost înmatriculate 423 de societăți cu participare străină, cu un capital subscris de 1,02 miliarde de dolari.

Fondurile de pensii private au ajuns la 2,8 miliarde de lei



Fondurile de pensii facultative aveau active în valoare de peste 2,8 miliarde de lei, la 27 noiembrie 2020, în creștere cu 15,26% comparativ cu nivelul înregistrat la 30 noiembrie 2019, conform datelor Autorității de Supraveghere Financiară (ASF).

Titlurile de stat dețineau cea mai mare pondere în cadrul ac-

tivelor, de 1,825 miliarde de lei, respectiv 64,10%. Pe locul doi se aflau acțiunile, cu 712,819 milioane de lei (25,03%). Titlurile de participare ale organismelor de plasament colectiv în valori mobiliare (OPCVM) se situau pe locul trei din acest punct de vedere, cu 93,556 milioane de lei, respectiv 3,29% din totalul activelor.

Mai puține autorizații de construire eliberate în primele 11 luni ale lui 2020

Numărul autorizațiilor de construire pentru clădiri rezidențiale eliberate în primele 11 luni din 2020 s-a ridicat la 37.781, în scădere cu 4% față de perioada corespunzătoare a anului precedent, potrivit datelor publicate de Institutul

Național de Statistică (INS).

În luna noiembrie 2020, s-au eliberat 3.152 de autorizații de construire pentru clădiri rezidențiale, în scădere cu 21,5% față de luna octombrie 2020 și cu 7,9% față de noiembrie 2019.

MFP menține unele facilități fiscale

Ministerul Finanțelor a decis menținerea unor facilități fiscale avantajoase, iar contribuabilii care aveau datorii la buget în 31 martie 2020 pot cere anularea dobânzilor și a penalităților de întârziere aferente obligațiilor fiscale principale până la 31 martie 2021, inclusiv, termen care a fost prelungit prin OUG nr. 226/2020.

Astfel, debitorii care doresc să beneficieze de amnistierea fiscală prevăzută de OUG nr. 69/2020 trebuie să achite integral obligațiile fiscale principale restante la data de 31 martie 2020 până la data depunerii cererii pentru anulare, să achite integral obligațiile fiscale principale și accesorii restante exceptate de la amnistia fiscală și să depună toate declarațiile fiscale obligatorii completate

corect și conform cu realitatea.

O altă facilitate fiscală menținută de MFP până la 31 martie 2021, inclusiv, este eșalonarea simplificată, acordată pentru sume de peste 500 de lei, în cazul persoanelor fizice, respectiv 5.000 de lei, în cazul persoanelor juridice, dispusă prin OUG nr. 181/2020.

Conform MFP, contribuabilii care doresc să beneficieze de această facilitate fisca-

lă trebuie să solicite acest lucru până la 31 martie 2021, să fi depus toate declarațiile fiscale obligatorii completate corect și conform cu realitatea, să-și fi plătit toate obligațiile bugetare restante la data declarării stării de urgență, să nu se afle în procedura insolvenței sau în dizolvare sau să i se fi stabilit răspunderea potrivit legislației privind insolvența și/sau răspunderea solidară.

Pot beneficia de eșalonarea simplificată și debitorii care beneficiază deja de eșalonare la plată, conform Codului de procedură fiscală. Eșalonarea simplificată presupune plata unei dobânzi de 0,01% pe zi de în-



târziere, jumătate din dobânda uzuală prevăzută de Codul de procedură fiscală, fără constituirea de garanții.

De asemenea, prin același act normativ, sfera obligațiilor principale restante pentru care

contribuabilii pot beneficia de mecanismul restructurării prevăzută în OG nr. 6/2019 se extinde și la cele restante în perioada 31 iulie - 31 decembrie 2020.